

 2013年2月19日 星期二 癸巳年正月初十

 今日8版 第8723号 人民日报社出版

## PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网:http://www.haiwainet.cn 邮箱:peoplehwb@VIP.163.com

地址:中国北京金台西路 2 号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔



本报北京 2 月 18 日电(记者赵珊)记者从国家旅游局获悉: 国务院今天正式向社会发布《国民旅游休闲纲要(2013-2020年)》。《纲要》提出国民旅游休闲发展目标: 到 2020年,职工带薪年休假制度基本得到落实,城乡居民旅游休闲消费水平大幅增长,国民旅游休闲质量显著提高,与小康社会相适应的现代国民旅游休闲体系基本建成。

《纲要》分指导思想和发展目标、主要任务和措施、组织实施三个部分,共12条。 国家旅游局副局长祝善忠、国家发改委社 会司司长王威向记者解读了《纲要》的主 要内容、亮点以及出台的背景和意义。

### 保障带薪年休假时间

《纲要》重点强化了推动落实带薪年休假制度的有关内容,首次明确提出"到2020年,职工带薪年休假制度基本得到落实",并为实现这一目标提出具体措施:鼓励机关、团体、企事业单位引导职工灵活安排全年休假时间;完善针对民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工的休假保障措施;加强带薪年休假落实情况监督检查;在放

假时间总量不变的情况下,高等学校可结合实际调整寒、暑假时间,地方政府可以探索安排中小学放春假或秋假。

## 鼓励旅游休闲消费

为鼓励国民旅游休闲消费,在提高供给方面,《纲要》提出要稳步推进公共博物馆、纪念馆和爱国主义教育示范基地等免费开放。城市休闲公园应限时免费开放。鼓励设立公众免费开放日。

在刺激消费方面,《纲要》提出要稳定城市休闲公园等游览景区、景点门票价格,并逐步实行低票价。落实对未成年人、高校学生、教师、老年人、现役军人、残疾人等群体实行减免门票等优惠政策。鼓励企业安排职工旅游休闲作为奖励和福利措施,鼓励旅游企业采取灵活多样的方式给予旅游者优惠,逐步推行中小学生研学旅行,建立健全学校旅游责任保险制度。

#### 完善旅游公共服务

《纲要》鼓励开展城市周边乡村度 假,积极发展自行车旅游、自驾车旅

游、体育健身旅游、医疗养生旅游、温泉冰雪旅游、邮轮游艇旅游等旅游休闲产品。发展家庭旅馆和面向老年人和青年学生的经济型酒店,支持汽车旅馆、自驾车房车营地、邮轮游艇码头等旅游休闲基础设施建设。加强城市休闲公园、休闲街区、环城市游憩带、特色旅游村镇建设,鼓励社会资金建设旅游休闲设施,鼓励和支持私人博物馆、书画院等民间休闲设施和业态发展。

《纲要》提出了完善国民旅游休闲 公共服务的具体措施。加强旅游便捷化 设施建设,建设旅游咨询公共网站、公 共场所旅游咨询中心,完善道路标识系 统等。打击欺客宰客、价格欺诈等严重 侵害消费者权益的违法行为等。

## 全民共享"美丽中国"

美丽中国的建设为旅游休闲提供了环境与内容,为中国旅游业创造了更大的发展空间。今年初,"美丽中国之旅"已经被确定为中国旅游总体形象。《纲要》将进一步引导国民旅游休闲,不断促进国民旅游休闲的规模扩大和品质提升,最终把美丽中国的建设成果转化成为广大城乡居民的美好生活,让全体国民能够共享美丽中国。

#### 链接 ▶▶▶

编制出台《国民旅游休闲纲要》,与我们所处的时代背景紧密相关。 我国已成为世界第二大经济体,人均 GDP 已超过 5000 美元,公共假期 已有 115 天,达到了中等发达国家水平。解决了"有钱"、"有闲"的问 题之后,我国旅游业开始全面增长,进入大众化发展的新阶段。

国家发改委与国家旅游局成立了《纲要》起草领导小组和工作组,组织旅游界和其他方面的专家学者,历时3年多完成了《纲要》的编制工作。这既是旅游业发展历程中的一件大事,也是与广大百姓生活息息相关的重要事件,对我国经济社会发展具有深远影响。

# 吴邦国主持委员长会议

### 决定十一届全国人大常委会 第三十一次会议 25 日举行

本报北京 2 月 18 日电(记者毛磊)十一届全国人大常委会第九十六次委员长会议 18 日上午在北京人民大会堂举行。会议决定,十一届全国人大常委会第三十一次会议于 2 月 25 日至 27 日举行。吴邦国委员长主持会议。

根据委员长会议建议的议程,此次常委会会议将审议全国人大常委会工作报告稿;听取全国人大常委会办公厅关于十二届全国人大代表选举工作情况的报告,审议十一届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十二届全国人大代表的代表资格的审查报告;审议十二届全国人大一次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等。

## 国务院出台意见推进物联网发展 **物联网产业体系将加速形成**

本报北京 2 月 18 日电 中国政府网日前公布《国务院关于推进物联网有序健康发展的指导意见》,提出到 2015 年,突破一批核心技术,初步形成物联网产业体系。为实现目标,将营造良好发展环境并加强财税政策扶持、完善投融资政策,鼓励金融资本、风险投资及民间资本投向物联网应用和产业发展。

我国在物联网技术研发、标准研制等方面已初步具备基础,但也存在关键核心技术有待突破、产业基础薄弱、网络信息安全存在潜在隐患等问题。

意见提出,到 2015年,实现物联网在经济社会重要领域的规模示范应用,突破一批核心技术,初步形成物联网产业体系,安全保障能力明显提高。 在工业、农业、节能环保、商贸流通、交通能源、

在工业、农业、节能环保、商贸流通、交通能源、 公共安全、社会事业、城市管理、安全生产、国防建设 等领域实现物联网试点示范应用,部分领域的规模化应 用水平显著提升,培育一批物联网应用服务优势企业。

发展壮大一批骨干企业,培育一批"专、精、特、新"的创新型中小企业,形成一批各具特色的产业集群,打造较完善的物联网产业链,物联网产业体系初步形成。

随着春节长假的结束, 不少地方迎来节后首轮求职

▼ 2月18日,河北省毕业生就业市场上人头攒

用工高峰,应届毕业生、外来务工大军等求职群体纷纷

# 东北首座核电站并网发电

本报深圳2月18日电(记者李刚)记者今天从中广核集团获悉,中广核辽宁红沿河核电站一期1号机组于2月17日首次并网成功,这标志着中广核红沿河核电站正式进入并网调试阶段。

中广核红沿河核电站一期1号机组于2007年8月18日在 辽宁大连瓦房店市红沿河镇正式开工建设,是我国东北地 区首个核电站。经过5年多的建设,最终顺利实现并网发电。

红沿河核电站计划建设 6 台百万千瓦级核电机组,其中一期 4 台机组预计 2015 年全部建成发电。4 台机组年发电量将达 300 亿千瓦时,约占辽宁省 2012 年全社会用电量的 16%。与同等规模的火电相比,红沿河核电站一期 4 台机组相当于每年减少标煤消耗约 1000 万吨。

## 中国海监编队

## 继续在我钓鱼岛领海巡航

新华社北京 2 月 18 日电 根据国家海洋局网站发布的消息,2013 年 2 月 18 日 8 时许,中国海监 50、46、66 船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。

## 外交部发言人表示

# 日本无权将钓鱼岛纳入申遗对象

新华社北京 2 月 18 日电(记者许栋诚、张艺)外交部发言人洪磊 18 日在例行记者会后表示,根据《保护世界文化和自然遗产公约》相关条款规定,日本无权将中国领土钓鱼岛纳入申遗对象。

有记者问,据报道,日本政府有意将鹿儿岛县和冲绳县的"奄美和琉球"申报世界自然遗产,冲绳县石垣市向日本政府提出要求将钓鱼岛纳入申遗对象。中方对此有何评论?

洪磊表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的 固有领土。根据《保护世界文化和自然遗产公约》相关条款规定,日本无权将中国领土纳入申遗对象。日本国内一些人的图谋是不能得逞的。

## 元九登高贺新春



2月18日,是农历正月初九,四川省达州市数十万人冒雨徒步攀登凤凰山,欢度在当地传承了1000多年的传统"元九登高节",以纪念曾在达州"以清廉勤政为官"著称的唐代大诗人元稹,并以此独特的方式共同祈福贺新春。 邓良奎摄(新华社发)

# 新春求职性



忙碌起来。

▲ 2月17日,在天津市大型招聘会上,求职者了解应聘工作岗位。

王青岩摄 (新华社发)



▲ 招聘人员在杭州人才市场 新春首场招聘会上面试求职者。 新华社记者 **黄宗治**摄

# 日本拿钓鱼岛"申遗"终将成闹剧

《保护世界文化和自然遗产公约》(以下简称《世界遗产公约》)规定,缔约国可确定和划分该国领土内的文化和自然财产,为自然和文化遗产的保护和保存采取积极有效的措施。《世界遗产公约》同时规定,"把一项财产列入《世界遗产目录》需征得有关国家同意。当几个国家对某一领土的主权或管辖权均提出要求时,将

在国际上得到进一步明确。

该领土内的一项财产列入《目录》不得损 害争端各方的权利"。日本的行径与这些 规定完全背道而驰。

其次,石垣市企图将我国的钓鱼岛 捆绑申遗,违背了《世界遗产公约》最基本的要求。缔约国向联合国教科文组织 所属的世界遗产委员会申报世界自然和 文化遗产项目,前提条件是对所申报的 对象拥有主权。如果对一个地方、一种文化不享有主权,是不能申报世界遗产的。充分的历史和法理依据证明,钓鱼岛是中国的固有领土。日本企图瞒天过海将钓鱼岛隐藏在"奄美·琉球"项目中进行申遗是赤裸裸的侵权行为,不符合世界自然和文化遗产申报的基本条件,完全是一厢情愿,在法理上根本站不住脚。

■ 万芳芳

第三,即使日本将钓鱼岛列入"奄美·琉球"世界自然遗产项目强行提交,也无法蒙混过关。因为申请一经程产项目强行提交,也程序,世界遗产委员会及其专业评估机构将会对申请地的主权归属以的评估否具备世界遗产价值进行详细的评估。2008年7月,世界遗产委员会批准束境争时的申请,将位于柬埔寨和泰国边境中,将位于柬埔寨和泰国边境中,现现大军队对峙的局面。有此前车之鉴,联合国对位于争议区的申遗项目将会慎之又

慎,日本想浑水摸鱼完全是痴心妄想。事实上,作为《世界遗产公约》的缔约国,日本对于钓鱼岛申遗的可能性心知肚明,要出这样一个花招,无非是想在钓鱼岛口野上做给似次事业,沿足四下电火

问题上继续制造事端,误导国际舆论。 为侵占钓鱼岛,日本可谓无所名。 其极。先是石原慎太郎宣称"购施的",接着是日本政府对我钓鱼岛实施的强烈所强力,引起中国政府和人民市区的所强对和有效复制。现在,石封钓向时强力,抛出鱼岛的主和对府。以后,这一个大战,其盘然的,其盘无论如则居无许,的政府和人民不会答应,世界上发好的。 是误的的人士不会认可。因本玩弄"中国政府和人士不会认可。因来上爱好的遗产的规则,是不会好好的人人士不会认可的人人,中和中遗"的伎俩既不合规又不合理,只会是调剧,是注定要失败的。

(作者为国家海洋信息中心助理研



本栏目主持人: 陈振凯